



*Маме
Мама всегда должна рядом быть
В самый трудный момент.
Но почему так случилось,
Что тебя рядом со мной нет?
Теперь ты живешь далеко от меня.
И я любить по-прежнему буду тебя,
Но останется в сердце мама та,
Которая воспитывает меня.
Приемная мама тебя заменяет
И от невзгод бережет,
Заботой и лаской меня окружает,
По жизни рядом она идет.
В трудную минуту приголубит,
Словом добрым одарит.
За проступок ругать не будет,
Лишь немного пожурит.*

*Нечаева Лена,
воспитанница приемной семьи*

**КГБУ «Рубцовский центр
помощи детям, оставшимся
без попечения родителей»**

658204, Алтайский край, г. Рубцовск,
ул. Тракторная, 78

Тел\факс 8(38557) 2-18-96, 8(38557)
2-18-95

[http:// rub-centrdeti.edu22.info](http://rub-centrdeti.edu22.info)

E-mail: detdom2rub@rambler.ru

Приемная семья и кровные родственники. Способы взаимодействия.



Рекомендации психолога замещающим родителям

Используемая литература:

1. Настольная книга приемного родителя — СПб.: Санкт-Петербургская общественная организация «Врачи детям», 2007. — 128 с.
2. Н. П. Иванова, О. В. Заводилкина. Дети в приемной семье. Советы начинающим родителям-воспитателям

Взаимоотношения с биологическими родителями — это одна из самых болезненных тем для родителей, которые взяли в свою семью ребенка. Здесь нужно быть поистине мудрым человеком, для того чтобы найти ту золотую середину, которая позволит и ребенку вырасти гармоничным человеком, не отвергающим свои корни, и в приемной семье создать атмосферу открытости, принятия, бесконфликтности.

Кто из трех сторон – кровные родители, ребенок, приемная семья – первой проявляет инициативу по восстановлению отношений?

На этот вопрос нет однозначного ответа. Если говорить о ребенке, то он всегда хочет общаться со своими биологическими родителями. Поиск своих корней – нормальное желание любого человека вне зависимости от возраста. С кровными родителями ситуация обстоит намного сложнее, поскольку они проявляют интерес крайне редко.

В законе есть норма о том, что родители, лишенные прав, могут общаться с ребенком, если это не противоречит его интересам. Приемный родитель должен быть уверен, что встреча кровных родственников с ребенком пройдет благополучно и пойдет только на пользу ребенку.

Приемные родители должны чувствовать себя уверенно, понимая, что они заменяют для ребенка его отца и мать и занимают второе место после родных, какими бы они ни были. Только в этом случае ребенок сможет уважать приемных родителей и принимать от них то, что они предлагают. Если «захватывается место» биологических родителей, и приемные настаивают на том, что они лучше, приемный ребенок может стать в защиту тех, чье значение умаляется.

Что можно посоветовать приемным родителям?

- **Никогда, ни при каких обстоятельствах не говорите плохо о кровных родителях ребенка. Сказанное сгоряча «твоя мать-алкоголичка тебя бросила, а воспитала тебя я», может перечеркнуть годы усилий, затраченных на установление взаимного доверия, и никогда Вам не проститься.**

- **Сохраняйте копии всех документов, имеющих в наличии в личном деле ребенка. Это поможет Вам рассказать ребенку историю его жизни, восстановить пробелы в его биографии.**

Всегда будьте готовы к откровенному разговору с ребенком о его родителях. Не скрывайте правды, но найдите слова, которые помогут ему принять их и простить. Ребенок должен чувствовать, что вы не осуждаете его родителей и вам не неприятно разговаривать о них.

Общение с кровными родителями противопоказано только в том случае, если в этих отношениях было жестокое обращение. Во всех остальных случаях общение с биологической семьей ребенку необходимо.



Приведенные ниже высказывания очень точно отражают смысл того, как выстраивать отношения и говорить с ребенком о его кровных родителях и тех, кто принял его в свою семью:

<i>Фразы, указывающие на негативное отношение к кровной семье ребенка</i>	<i>Фразы, указывающие на уважительное отношение к кровной семье ребенка</i>
От ребенка родная мать отказалась.	Кровная мама ребенка решила, что не сможет дать ему все необходимое
Родители ребенка – алкоголики и наркоманы.	Родители ребенка страдают заболеваниями – алкоголизмом и наркоманией
Условия жизни ребенка в семье были ужасными, его изъяли оттуда и поместили его в приют.	На тот момент у родителей не получилось создать условия, необходимые для развития ребенка, и совместно с родителями было принято решение подобрать место, в котором ребенок сможет жить.
Мать не интересовалась ребенком.	Нам пока не удалось организовать контакты ребенка с матерью.
Отец неизвестен.	Мы пока не смогли найти и предоставить ребенку информацию о его отце.
Бабушек и дедушек у ребенка нет	У нас мало информации об истории семьи ребенка.
Ребенку нужна нормальная семья	Ребенок появился на свет в семье, которая не смогла позаботиться о нем, теперь у него семья, которая сможет о нем позаботиться.
Если объявится кровная мать, просто не нужно допускать ее к ребенку.	Если общение с матерью будет небезопасно для ребенка, то можно потребовать от нее соблюдения условий взаимодействия с ним.